



铆足干劲,加快建设农业强国

乘势而上创伟业,接续奋斗谱新篇。12月23日至24日在北京举行的中央农村工作会议,认真总结今年“三农”工作,研究部署2023年“三农”工作。会议上,习近平总书记着眼全面建成社会主义现代化强国的全局大局,系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题,明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向,对于统一思想、深化认识、凝聚共识,奋力开创加快建设农业强国、推进农业农村现代化新局面,具有重大而深远的意义。

强国必先强农,农强方能国强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实施乡村振兴战略,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革,为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。今年以来,面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我国“三农”各项工作扎实推进,全国粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上并实现高位增产,脱贫攻坚成果持续巩固,乡村振兴取得阶段性重大

成就。实践充分证明,以习近平同志为核心的党中央驰而不息重农强农的战略决策完全正确,党的“三农”政策得到亿万农民衷心拥护。

党的二十大在擘画全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图时,对农业农村工作进行了总体部署,提出全面推进乡村振兴、加快建设农业强国。必须深刻认识到,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。农业强国有助于社会主义现代化强国的根基,满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础,都离不开农业发展。习近平总书记科学把握农业现代化一般规律和我国国情农情,明确提出建设农业强国的基本要求和中国特色并进行战略部署。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央关于“三农”工作的决策部署上来,把加快建设农业强国摆上建设社会主义现代化强国的重要位置,加强顶层设计,循序渐进、稳扎稳打,因地制宜、注重实效,科学谋划和推进“三农”工作,建设供给保障强、科技装备强、经营体系强、产业韧性强、竞争

能力强的农业强国。

加快建设农业强国是新时代新征程我们党做好“三农”工作的战略部署,必须保持战略定力、久久为功。农业强,首先是粮食和重要农产品供给保障能力必须强。要全方位夯实粮食安全根基,实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,做到产能提升、结构优化、韧性增强、收益保障、责任压实。要统筹部署、协同推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,千方百计拓宽农民增收致富渠道。要协同推进科技创新和制度创新,开辟新领域新赛道,塑造新动能新优势,加快实现量的突破和质的跃升。要一体推进农业现代化和农村现代化,建设宜居宜业和美乡村,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。

全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,关键在党。必须坚持党领导“三农”工作原则不动摇,健全领导体制和工作机制,为加快建设农业强国提供坚强保证。要落实五级书记抓乡村振兴的要求,完善考核督查机制,以责任落实推动工作落实、政策落实。

要提高“三农”工作本领,改进工作作风,打造一支政治过硬、适应新时代要求、具有领导农业强国建设能力的“三农”干部队伍。要把调查研究、求真务实作为基本功,强化系统观念,树牢群众观点、贯彻群众路线。要坚持本土培养和外部引进相结合,着力打造一支沉得下、留得住、能管用的乡村人才队伍。要健全村党组织领导的村级组织体系,持续为基层干部减负,让基层干部有更多精力为农民办实事。各级党委和政府要深入贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,牢记“国之大者”、扛起政治责任,真抓实干、埋头苦干,在加快建设农业强国中展现新气象新作为。

伟大事业始于梦想、成于实干。明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好“三农”工作,使命光荣、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锚定目标,铆足干劲,抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作,大力推进农业农村现代化,为加快建设农业强国而努力奋斗!

新华社北京12月24日电

本市渔业产业发展大有可为

□ 本报记者 张晶

“这几年,我市水产品市场消费量增长明显,渔业总产值也由去年的1637万元增长到今年的5500多万元,渔业产业发展前景十分广阔。”日前,记者从市农业农村局了解到,近年来,我市坚持利用冷泉水、地热水、大水面等资源禀赋,推动净水渔业、设施渔业、生态渔业、都市渔业、休闲渔业等发展,取得显著成效。

目前,我市以册田水库、文瀛湖水库为代表的净水渔业,既改善水质,又获得经济效益;以天镇县天之润、灵丘万鑫为代表的设施渔业,把养鱼置于人工控制状态,以科学的精养技术,实现鱼类全年的稳产高产;以兴禾稻蟹农场为代表的生态渔业,依托稻养蟹、蟹养稻、稻蟹共生,促进稻蟹种养互惠互利,形成良性的生态循环;以灵丘绿波水产、阳高玉安为代表的休闲渔业,以渔为载体,把垂钓、研学、观赏集于一体,这种业态既满足了城镇居民生活质量提高的需求,也有利于带动相关产业发展;以漫园新生态休闲农园为代表的都市渔业,则是一种以满足城市消费需求

为主的集约化水产事业。5类业态基础设施扎实,发展势头良好。

面对广阔的市场前景,过去很多年里大同本地渔业产业却因诸多原因未能形成规模效应。为此我市出台扶持渔业产业发展十条政策,成立渔业产业协会,命名第一批水产养殖示范基地和休闲渔业示范基地,为保护和发展大同渔业资源,培育壮大多种渔业业态,推动渔业产业绿色健康高效发展,促进农民持续增收提供了制度支持和技术保障。

了解到,围绕实现2023年全市水产养殖产量达到9000吨,渔业总产值达3亿元;2025年力争水产养殖产量达到15000吨,渔业总产值达到5亿元的目标,下一步我市的工作重点是进一步布局好产业基地,推进一批基础设施建设,培育一批渔业市场主体,不断延伸渔业产业链条,特别是在渔业品牌建设上实施好“1+N”品牌战略,推动全市水产养殖向标准化、规范化、市场化、集约化发展,持续扩大产品知名度、提升产品竞争力。相信品尝美味的“大同鱼”离我们会越来越近,我市渔业产业会走得更快更远。

创新队伍管理 助力乡村振兴

本报讯(记者 丰曼)今年以来,阳高县始终把驻村干部队伍管理作为抓党建促基层治理能力提升的重要手段,着力打造政治过硬、作风过硬、本领过硬的干部队伍,以高效的驻村干部队伍管理助力乡村振兴有效推进。

打造过硬队伍,严格驻村干部队伍选派,坚决把政治站位高、工作能力强、生活作风好的干部选出来派下去,全县107支工作队335名驻村干部中,大学本科以上学历192人,占比57.3%;党员246人,占比73.4%;提升履职能力,认真落实驻村干部培训要求,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接及中央、省、市关于乡村振兴的决策部署等,组织全县驻村干部集中培训,实

现驻村干部培训全覆盖;激发干事热情,重视驻村干部的思想和生活关怀,选拔重用在驻村帮扶工作中表现突出的驻村干部;完善评价体系,做到以考核明职责、以考核促落实、以考核强作风,切实发挥考核工作的指挥棒作用,不断提高全县驻村帮扶工作整体水平。

踏上新起点,奋进新征程。该县驻村干部以细致入微的工作状态,待群众如亲人的工作作风,深入开展好产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶等重点工作,已累计走访农户21802户,帮助解决群众急难愁盼问题1328个,省、市、县三级帮扶单位直接投入帮扶资金445万元,帮助帮扶村销售农产品300多万元。

广灵县持续深化“三个一批”专项治理工作

本报讯(记者 毕力卿)广灵县纪委监委充分发挥监督在基层治理中的基础性、保障性作用,让监督下沉,促监督落地,持续推动监督和基层治理有机结合,不断深化“三个一批”专项治理整治工作。

坚持党建引领,增强有力整治的信心。在第一阶段“三个一批”治理整治工作中,广灵县壶泉镇稻地村和蕉山乡西崖头村作为“党建引领一批”重点整治村,以增强党组织凝聚力战斗力为目标,凝心聚力抓党建,多措并举抓整改。从选优配强党支部书记,对“两委”干部开展警示教育、推进清廉村居建设,增强基层监督力量推动“三员合一”、强化服务群众意识、发展壮大村集体经济、健全村务监督委员会制度等八个方面全力开展治理整治工作,有力推动基层治理能力提升,为全县抓党建促基层治理提供了可借鉴的经验。

坚持系统施治,坚定有效整治的决心。在第二阶段“三个一批”治理工作中,坚持党建引领、化解矛盾、以案促治

一体推进,深入开展壶泉镇西关社区的监督治理工作。制定印发《关于开展广灵县第二阶段“三个一批”重点村社“西关社区监督治理专项行动的方案》和《广灵县壶泉镇西关社区“一村一策”》以及县、乡、村三级“三个一批”工作问题清单、整治清单、责任清单“三清单”。成立工作专班,强力督导指导壶泉镇党委和西关社区按照方案开展监督治理工作,加强对党务财务公开、工程项目建设、惠农政策落实、疫情防控政策落实的监督。

坚持深入群众、永葆为民服务的初心。广灵县第二阶段“三个一批”重点村社“西关社区监督治理工作专班累计入户68户、走访220人、培训干部48人次。壶泉镇党委在西关社区试点制作并推行“阳光微心愿”服务小程序,征集居民微心愿60条。在疫情防控工作中,社区“两委”干部充分发挥党员先锋模范作用,完整准确全面落实各项疫情防控措施,在防控工作中全面提升基层治理能力和服务群众本领。



12月24日,市民游客在位于重庆解放碑商圈的著名景点山城巷游览。
重庆解放碑商圈位于重庆市渝中区。为促进消费市场重回“烟火气”,渝中区加快推动实施商贸业提振消费的诸多举措,通过加大产业资金扶持、实施惠民补贴、开展迎新促销活动等,积极帮助企业恢复发展。
新华社记者 唐奕摄

坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

(上接第一版)坚持以人民为中心的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

中国东方演艺集团的前身主要有两个,分别是1952年12月成立的中央歌舞团和1962年1月成立的东方歌舞团。党的十八大以来,该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘

千里江山图》、音乐剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近日,中国东方演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写信,汇报新时代十年开展文艺创作的收获,表达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播好中国声音的决心。

市委常委会召开会议

(上接第一版)推动延波削峰,确保平稳转段和社会秩序稳定。要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障供应,开展走基层送温暖活动,切实保障农民工工资发放。要抓紧抓实安全生产和防灾减灾工作,切实防范重特大事故,加强社会治安综合治理,确保人民群众平安祥和过“两节”。

会议强调,各级各部门各单位要抓党建促基层治理能力提升摆更

加突出的位置,继续紧盯目标、定期检点,确保焦点不散、靶心不变、力度不减、节奏不松,把规定动作做到位、把自选动作做扎实,确保专项行动的成色质量。要发扬基层首创精神,鼓励基层大胆实践,勇于创新,形成一批务实管用的治理成果,并把更多典型做法和经验宣传、推广出去。要把专项行动的重点更多放在办实事、求实效上,特别是产业发展、群众增收上,让基层各项工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

我市全力保障防疫药品供给

(上接第一版)公司设置专项配送方案,全力配合政府工作,保障群众急需药品及时、安全、持续供给。”据国药控股大同公司总经理李建飞介绍,为最大限度地缩短配送时间,公司每天按照市工信局提供的药品数量,提前部署第二天的配送方案,调配足够的人员车辆,合理布置配送路线。公司与保供药企高效对接,全体人员加班加点、争分夺秒,即人即验即配货出库,在最短的时间内完成分量装车,第一时间让载满一箱箱退烧药的货车按照规划路线出发,确保每天中午前送达全市四区六县。

12月24日上午,平城区科工局办公楼前,工作人员正在盘点搬运国药控股大同公司配送来的退烧药品。“我们按人口比例免费分发药品,日均投放退烧药达100万粒。”平城区科工局负责

人介绍,配送来的退烧药分发至全区18个街道,再由街道分配至社区,相关工作人员根据每日药品数量及需求情况,按照“定点、限量、拆零”的方式分装药品、免费发放,以解决急需用药家庭的燃眉之急。在广灵县,市统一配送的药品由当地医疗集团接收,随后下发至乡镇卫生院,有用药需求的居民可到指定发放点免费领取药品。

严把监督关 退烧药价格稳定
“大同市市场监督管理局在全市范围内严厉打击扰乱药品市场经营秩序的违法违规行为,现就相关情况通告如下……”为全面规范疫情防控期间药品的经营管理,净化药品市场秩序,日前,市市场监管局发布了关于依法严厉打击涉疫情药品违法行为的告知书。

市市场监管局要求全市药品经营企业销售防疫药品明码标价,不得在标价之外加价出售;不得借疫情防控之机,大幅提高药品的销售价格,严格控制进销差价在合理范围内;不得囤积居奇、哄抬价格、强制搭售、牟取暴利以及捏造、散布涨价信息;不得相互串通,操纵市场价格,损害消费者的合法权益。据了解,目前,各级市场监管部门已持续加大药品的全链条全环节监管执法力度,保持打击违法违规行为的高压态势,严肃查处借疫情防控之机扰乱市场秩序的违法行为。发现存在违法违规行为的,坚决予以立案查处;涉嫌刑事犯罪的,坚决移送公安机关追究刑事责任。在此,记者提醒市民,如发现违法线索,请拨打12315热线向市场监管部门投诉举报。



12月25日,在兰州市北山林场,游客在冰雪嘉年华上体验雪地娱乐项目。
近日,以“全家乐 趣玩雪”为主题的甘肃文旅冰雪嘉年华在甘肃省兰州市、武威市、庆阳市和定西市等地陆续启动。各地景区依托丰富的冰雪旅游资源,吸引市民和游客到户外与冰雪为伴,尽享冬日美好时光。
新华社记者 陈斌摄